

茂名市全面贯彻落实总体国家安全观十周年文艺晚会昨举行 坚定不移贯彻总体国家安全观

茂名晚报讯 记者陈琴 国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话、重要指示精神,坚定不移贯彻总体国家安全观,以新安全格局保障新发展格局,以高水平安全保障高质量发展,有力维护国家主权、安全、发展利益。昨晚,我市在根子镇柏桥大舞台隆重举行“总体国家安全观,创新引领10周年”茂名市全面贯彻落实总体国家安全观十周年文艺晚会。晚会由中共茂名市委国家安全委员会办公室、茂名市国家安全局、茂名市司法局联合主办,茂名日报社、中共高州市委国安办共同承办。

昨晚7点,男女老少从四面八方来到柏桥大舞台,大家在志愿者的引导下有序入座。7点30分,晚会正式开始,首先播放了总体国家安全观十周年专题片,让大家对总体国家安全观有了整体认识。随后,现场通过文化艺术的形式,进一步强化大家对总体国家安全观的理解。

此次晚会参演单位由市直及各区(市)机关、院校及协会等组成,参演人员不但有来自公安系统的民警同志,也有

来自教育系统的院校师生,同时还有来自民间的非物质文化遗产传承的队伍,他们共同为观众们呈献了一场精彩震撼的艺术文化盛宴。

开场节目童声合唱《国家》,用歌声演绎了国家安全一切为了人民的厚重情感,吟唱万千中国人的家国情怀;朗诵《月光下的中国》,用一股温柔而强大的力量,表达了深深的赤子之情,以及对祖国的无限热爱和赞美;军事文化表演《国防有我请放心》让观众们看得热血沸腾,激发了大家强烈的爱国热情和民族自豪感……紧接着,国家级非遗项目表演《跳花棚》、大合唱《小路通向哨所旁》、舞蹈《戏剧人生》、省级非遗项目《洪拳表演》、国际级非遗项目(木偶戏)人偶同台《洗夫人练兵》、男声小组唱《祖国不会忘记》、朗诵《秋瑾》、群舞《红色印记》、歌伴舞《领航》等一个个节目精彩上演,大家无不沉浸其中,现场不时响起热烈的掌声。

晚会现场,大家通过视频的方式一起学习《国家安全法》《反间谍法》。同时,晚会活动中设置了有奖问答环节,主持人围绕国家安全知识相关内容向现场观众进行提问,大家积极举手抢答,气氛十分热烈。在柏桥广场,主办单位还设



合唱《小路通向哨所旁》。茂名日报社全媒体记者 刘付思明 摄

置了国家安全知识主题展,引来干部群众纷纷驻足观看。

本次文艺晚会的成功举办,充分展现了茂名市全面贯彻落实总体国家安全观的成果,不仅丰富了市民的文化生活,还进一步增强了全市人民的国家安全意识,广泛动员人民群众认真学习、热心传

播总体国家安全观。观众们纷纷表示,通过此次晚会让自己更加深刻地认识到国家安全的重要性,接下来将继续深入学习国家安全知识,牢固树立总体国家安全观,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,共同维护国家安全,推动茂名高质量发展贡献力量。

全民国家安全教育日 我们在行动

丁堡镇

茂名晚报讯 记者冯小飞 为深入贯彻习近平总书记关于全面加强国家安全教育的重要指示批示精神,深入推动国家安全教育工作走深走实,进一步增强全民国家安全意识,信宜市丁堡镇以第九个全民国家安全教育日为契机,以党员领导干部为重点,面向广大师生,组织开展了系列宣传教育活动。4月11日,丁堡镇人民政府特邀信宜市委机要局副局长潘天喜到丁堡职业高级中学开展国家安全教育讲座,切实推进总体国家安全观落地生根。

活动通过主会场和视频直播到各班级的方式进行。活动中,潘天喜以通俗易懂的语言、生动详实的案例为全校师生讲解什么是国家安全、国家安全包含的20方面的内容、怎样会危害国家安全、怎样会泄露国家机密、什么行

为会违反国家安全法等相关知识,并教育师生要树立正确的国家安全观,自觉维护国家安全,要有国家利益高于一切、国家安全人人有责的观念,引导师生要将国家安全意识转化为自觉行动。师生们充分认识到国家安全的重要性,认识到要维护好国家安全,积极履行维护国家安全的法定义务,要善于识别危害国家安全的各种伪装,为维护国家安全贡献自己的力量。

本次活动,该校受教育师生3700多人次,派发宣传小册子2500多份,派发印刷4.15国家安全日太阳帽精美奖品200多份。此次集中宣传活动,进一步加深了师生的国家安全意识和法治意识,使得国家安全观念深入人心,为建设平安丁堡打下了良好基础,为维护国家安全营造了良好的法治氛围。

马踏镇华田村

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员陈振亮 4月11日下午,电白区马踏镇华田村新时代文明实践站开展“深入贯彻总体国家安全观,筑牢防风险安全坚固屏障”宣传教育活动,引导广大群众牢固树立总体国家安全观,进一步营造国家安全人人有责、全民参与的浓厚氛围。

活动现场,志愿者结合群众实际生活生动讲解了《总体国家安全观》《国家安全法》、党的二十大报告关于国家安全观的论述等法律法规和相关内容,并从政治安全、军事安全、经济安全等新型

国家安全的16个方面基本内容出发,围绕什么是危害国家安全的行为、如何识别间谍等方面向居民群众宣传普及国家安全知识。同时,推广“12339”国家安全机关举报受理电话,鼓励群众积极举报检举危害国家安全犯罪行为,以增强忧患意识,筑牢底线思维,推动国家安全宣传教育走近群众身边、融入日常生活。

此次活动使广大群众充分认识到国家安全人人有责,公共安全人人可为的重要意义,激发了群众参与维护国家安全的积极性和参与度。

罗坑镇

茂名晚报讯 记者冯小飞 特约记者王全明 通讯员黄菲琪 在第九个“4·15”全民国家安全教育日到来之际,为推动国家安全宣传教育广泛深入开展,增强全民国家安全意识,电白区罗坑镇特组织开展国家安全教育宣传系列活动,进一步筑牢总体国家安全观,创建全民参与、群防群治的良好社会环境。

4月10日开始,罗坑镇组织各机关单位、各村(社区)运用LED屏、横幅等载体宣传习近平总书记有关国家安全的指示批示、总体国家安全观、反奸防谍等有关内容,观看学习《国家安全法》短视频,每天滚动播放LED屏标语,截至目前,该镇悬挂国家安全宣传横幅14条,播放标语80余条。

4月12日上午,该镇综治办联合

文明实践站开展以“深入学习贯彻总体国家安全观,筑牢防风险护安全坚固屏障”为主题的教育宣讲活动。课上,主持人为大家解读了国家安全基础知识和总体国家安全观核心要义,普及“12339”间谍举报热线,同时号召全体干部从我做起,身体力行维护国家安全,切实增强履行维护国家安全和利益法定义务的意识。

3月份,罗坑镇已结合“三八”妇女节活动为“4·15”国家安全宣传活动预热,流动摊位宣传、妇女节国安巾帼游、LED屏滚动播放……一系列宣传活动有效地教育引导干部群众进一步认识到国家安全的重要性和必要性,提高了国家安全知识的知晓率和间谍防范意识。

怀乡镇

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员湛朋成 4月15日是第9个全民国家安全教育日。为进一步增强广大青少年国家安全意识,积极营造维护国家安全和社会安全的良好氛围,4月10日,信宜市怀乡镇共青团联合综治办、禁毒办、妇联、中堂村委会走进该镇中堂小学开展系列普法宣教进校园活动,全校200余名师生参加。

国家安全是国家生存与发展的重要保障。活动现场,该镇多部门工作人员化身志愿者,首先以“国家安全·在你我身边”为主题,通过讲故事、举事例、现场提问的方式,从全民国家安全教育日的设立背景、《国家安全法》《网络安全法》《反间谍法》等相关法律的基本内容进行了深入细致的讲解,同时还以“反诈反邪知识进校园,携手护航助成长”、“守护花

开,拒绝“毒”行、“预防性侵,呵护成长”、“预防学生欺凌,共建平安校园”等系列主题内容进行了宣教,教育同学们要从小树立法治意识,争做一个学法、知法、用法、守法的好学生和新时代好少年。

活动中,同学们认真听、仔细记,积极举手回答问题,主动参与互动交流并发言,既了解了相关法律知识,又增强了法治观念和自我保护能力。

此次活动,信宜市怀乡镇共计向同学们派发了防诈骗、防性侵、禁毒系列普法宣传单张和宣传礼品600余份,通过系列普法宣教进校园,进一步提升了同学们的国家安全意识和法律意识,积极营造了共同维护国家安全的浓厚氛围和良好校园氛围,推进了该镇“无毒校园”“法治校园”“平安校园”创建。